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ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΦΟΡΤΩΜΑΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε. 
Κύριε Υπουργέ, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ακούσαµε πάρα

πολλά, όλη αυτήν την ώρα, κι έχω την αίσθηση ότι είµαστε σε µία
εικονική πραγµατικότητα. 

Πάµε, λοιπόν, να πάρουµε τα πράγµατα από την αρχή. Το µε-
ταναστευτικό είναι, όπως όλοι πιστεύουµε, το µεγαλύτερο κοι-
νωνικό πρόβληµα. Όλοι καταλαβαίνουµε ότι η ελληνική κοινωνία
έχει κουραστεί, αλλά και οι Έλληνες δεν γύρισαν ποτέ την πλάτη
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τους σε µετανάστες και πρόσφυγες.
Βέβαια, τα δικά µας ακριτικά νησιά ασφυκτιούν και οι περιοχές

της ενδοχώρας µε δοµές φιλοξενίας έχουν πάρα πολλά προβλή-
µατα. Είναι, λοιπόν, επιβεβληµένη η φύλαξη των συνόρων µας,
για να πάψουν στο Αιγαίο πρόσφυγες και µετανάστες να γίνονται
µοχλός πιέσεων αλλότριων συµφερόντων.

Εσείς, κύριοι της Μείζονος Αντιπολίτευσης, φέρατε τη χώρα
στη σηµερινή κατάσταση -την οποία παραλάβαµε- σχετικά µε το
µεταναστευτικό. Σκοπός µας, λοιπόν, είναι να ελέγχουµε τα σύ-
νορά µας και να φροντίζουµε όσους δικαιούνται το άσυλο. Πα-
ράλληλα διεκδικούµε την ευρωπαϊκή αλληλεγγύη αλλά και τη
συνεργασία µε τα διεθνή fora.

Βέβαια το βασικότερο χρέος και της Ευρωπαϊκής Ένωσης
αλλά και της Ελλάδας, ως µέλος βέβαια της Ευρώπης, είναι να
τους προστατεύει, να διασφαλίσει δίκαιες διαδικασίες χορήγη-
σης του ασύλου και επιπλέον να διασφαλίσει βιώσιµες συνθήκες
διαβίωσης σε σοβαρές οργανωµένες δοµές.

Με το παρόν, λοιπόν, νοµοσχέδιο ξεµπλοκάρουµε τις γραφει-
οκρατικές διαδικασίες για την απόδοση ασύλου σε όσους πραγ-
µατικά το δικαιούνται. Ορίζουµε µέτρα φύλαξης των συνόρων µε
ταυτόχρονο πρόγραµµα ταχείας απόδοσης για την επιστροφή
όσων δεν το δικαιούνται στις χώρες απ’ όπου προέρχονται.

Ποιος, όµως, είναι ο βασικός στόχος του σχεδίου νόµου για
το άσυλο; Ένας και κύριος, να επαναφέρει ένα λειτουργικό, ορθό
πλαίσιο για το άσυλο αλλά και να δείξει και να αναδείξει, βέβαια,
στους υπηκόους τρίτων χωρών την ύπαρξη κράτους. Να µην ξε-
χνάµε, λοιπόν, ότι το σύστηµα το οποίο άφησε η κυβέρνηση ΣΥ-
ΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ λειτούργησε ως πόλος έλξης υπηκόων τρίτων χω-
ρών. Άφησε, λοιπόν, ουσιαστικά χωρίς φύλαξη τους Έλληνες,
χωρίς προστασία. Και άφησε φυσικά απροστάτευτους -για εσάς,
όµως, που επικαλείστε τον ανθρωπισµό- και τους πρόσφυγες και
τους µετανάστες, που είχε υποχρέωση να τους προστατέψει, και
κάλυψε βέβαια όσους δεν έχουν καµµία σχέση µε την έννοια της
διεθνούς προστασίας.

Βάζουµε, λοιπόν, τέλος µε το παρόν νοµοσχέδιο και στην
αναρχία και στην παραβατικότητα στο στάδιο της υποδοχής.
Προβλέπουµε για πρώτη φορά πως σε περίπτωση που αλλοδα-
ποί κατά την υποδοχή δεν συµµορφώνονται στις αποφάσεις µε-
ταφοράς τους σε άλλες δοµές, αυτό σηµαίνει ότι δεν επιθυµούν
και την προστασία και θα παραπέµπονται σε διαδικασίες επι-
στροφής. 

Και επειδή άκουσα τον εισηγητή της Μείζονος Αντιπολίτευσης
να παίρνει τη ροµφαία της διαφάνειας, ας έρθουµε στην τραγική
κατάσταση στα κέντρα υποδοχής αλλά και φιλοξενίας προσφύ-
γων και µεταναστών, που -όπως εµείς πιστεύουµε- αναδεικνύουν
την έλλειψη διαφάνειας. Αυτό είναι το αποτέλεσµα όλων αυτών
των χρηµάτων που πήρατε. Και φυσικά µέσα και από την Ευρω-
παϊκή Ένωση έγιναν καταγγελίες για τους τρόπους διαχείρισης.

Ποιοι, λοιπόν, µοιράστηκαν τα δύο δισεκατοµµύρια ευρώ για
το προσφυγικό; Πώς, σε ποιους και για ποιους λόγους διατέθη-
καν εκατοµµύρια ευρώ για την αντιµετώπιση όλου αυτού του θέ-
µατος τα τέσσερα τελευταία χρόνια; Ενδεικτικό, λοιπόν, της όλης
κατάστασης -να θυµίσουµε στους συναδέλφους- ήταν οι παραι-
τήσεις δύο γενικών γραµµατέων τα τελευταία τέσσερα χρόνια
από το Υπουργείο Μεταναστευτικής Πολιτικής και βέβαια συνο-
δεύτηκαν από διάφορες καταγγελίες και για κακοδιαχείριση και
για αδιαφανείς διαδικασίες.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Λίγο την ανοχή σας, κύριε Πρόεδρε.
Εσείς βέβαια δηλώνατε υπερήφανοι γι’ όλα αυτά. Δηλώνατε

υπερήφανοι για το ένα εκατοµµύριο λαθροµετανάστες, που το
2015 πέρασαν την χώρα προς την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ακόµα και
τώρα µάχεστε το αυστηρό πλαίσιο, το οποίο φέρνει η δική µας
Κυβέρνηση. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Ολοκληρώστε, κύριε
Φόρτωµα. 

ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΦΟΡΤΩΜΑΣ: Όλα αυτά, λοιπόν, αποτελούν ανεπα-
νόρθωτο πλήγµα και στην ίδια τη χώρα αλλά και στην αξιοπιστία
της µε την υπογραφή ΣΥΡΙΖΑ και βεβαίως και ΑΝΕΛ.

Εµείς, λοιπόν, τι κάνουµε; Φέρνουµε το άσυλο µόνο σε πρό-

σφυγες µε διαφανείς διαδικασίες
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κύριε Φόρτωµα, αφή-

στε τι κάνουµε και κλείστε.
ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΦΟΡΤΩΜΑΣ: Κλείνω, κύριε Πρόεδρε. 
Εµείς συνεχίζουµε µε σεβασµό και στους Έλληνες και τις Ελ-

ληνίδες και στο Διεθνές Δίκαιο και στο κοινοτικό κεκτηµένο να
φυλάσσουµε τα σύνορά µας, που είναι και σύνορα της Ευρώπης.

Για όλους αυτούς τους λόγους, λοιπόν, κύριε Πρόεδρε, υπερ-
ψηφίζουµε και το παρόν νοµοσχέδιο.
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